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هي تجمَع من الأشياء المتمايزة المحددة تحديدًا تاما، ويطُلق على هذه الأشياء عناصر. المجموعة:

     

A  لأنها محددة تحديدًا تاما  مجموعة »المتعلمون في ثانوية المباركية« يشكل 

 »المتعلمون« مجموعة لأنهم غير محددين تحديدًا تاما. لا يشكل كن لو       

B  »يشكلون مجموعة»لاعبو فريق كرة القدم بمدرسة الجهراء الثانوية . 

C  »لا تشكل مجموعة.»المناطق الجميلة في الكويت 

 .ك
 
اي ث ح  سر إ  موعة أم لا، ف   ل مج 

ذإ كان كل مما ييلي ييمث حدد ما إ 

A            تمثل مجموعة

B            تمثل مجموعة

C          تمثل مجموعة لا

D         تمثل مجموعة

 

 }{فمثلاً:

  } {المجموعة التي لا تحتوي على عناصر )عدد عناصرها يساوي صفر( تسُمى مجموعة خالية ويرُمز إليها بالرمز 

 ∅أو 

 . مجموعة خاليةAفمثلاً:

          B مجموعة خالية 

 لاحظ أن:  

 }5، 1، 2، 4{ ∈ 4 ∈ وجود العنصر في المجموعة

 }5، 6، 2، 3{ ∉ 7 ∉ عدم وجود العنصر في المجموعة 

 إلمث اسب  
ع إلرمر جصل عل عث ارإت ضجثيجة:  ∉أو  ∈أكمل كلا مما ييلي ي وض 

 
لث

 

A ∋ }{ B∋
  

C ∌ }( D ∌}{ 

  

 

 }{

 

 
 

 المجموعات: الأولى الوحدة

 المجموعات(: 2 -1) بند
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  

  S

 ثم مثلها.  Sالمجموعة فعبر عن      

     

    

AS 8مجموعة العوامل الموجبة للعدد 

BS} ∋عامل من العوامل الموجبة للعدد{

    }{

    S}{

 ن    ويمكن تمثيل المجموعة بالرسم بشكل يسُمى مخطط )شكل(  

S  موعة عوإمل إلعدد ات إلعدد 6= مج  اعف  6ل= مص 

S  =}-1 ،-2 ،-3 ،-6 ،1 ،2 ،3  ،6{  =ل}24، 18، 12، 6 ،.……{ 

تمثل مجموعة غير منتهيةتمثل مجموعة منتهية

 إلمث اسب  
ع إلرمر ∉أو  ∈أكمل كلا مما ييلي ي وض 

A ∋ }م ،{ B ∌ }{ 

 

C ∌ }{ D ∋  
 

E∌}{F ∌ }{ 

 موعة مما ييلي ي ذكر  كل مج 
 
طط عب  عن  لها ي مج 

  ن.ڨإلعث اصر ومث

A;}{ 

 } س، م{=  ;

B 

  =}9 ،2 ،1 ،3{ 

 س
 م

; 

 

9 1 

 

2 3 
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CS}∋{ 

S  =}1 ،3 ،9 ،-1 ،-3 ،-9{           

D}{

  =}12 ،14{        

Ek}∋>≥{

k   =}25،24 ،26 ،27 ،28  ،29{ 

Fم}{

      ∅=   } {=  م

 



ASخالية 

B}∋>{ليست خالية

 )يية
 
ة )ي الصورة إلرمر  

ة ممبي موعة مما ييلي ي ذكر ضف   كل مج 
 
عب  عن

AS}{

S  =} :  ∋  ،ط  3أحد مضاعفات العدد{ 

B}{ 

  =}   ب : ب∋     ،-5 ≥   2 ≤ب{ 

 طط  لها ي مج 
ظثية(، ومث ة )ي الصورة إللف   

ة ممبي موعة مما ييلي ي ذكر ضف   كل مج 
 
ن. عب  عن

AP}{BR}{ 

 P  2= مجموعة الأعداد الفردية الأكبر من   

 . 12والأصغر من        

 

R  مجموعة حروف كلمة محمد = 

 

 

 .هثية
 
 مث ث

بي  هثية أم ع 
موعة مث ث

ذإ كاي ت إلمج 
ذكر إلعث اصر، ث  حدد ما إ 

الثية ي 
 
موعات إلث  إلمج 

 
ب كلا من

 
أُكث

AS}∋>≥{B}∋>{ 

S  =}0 ،1 ،2 ،3 ،4{   =} 0{ 

 مجموعة منتهية  مجموعة منتهية 

k}∋<{ 

k  =}6 ،7 ،8 ،9.…… ،{   =} ،.……-2 ،-1 ،0 ،1 ،2.…… ،{ 

 مجموعة غير منتهية  مجموعة غير منتهية 

 

3 7 

P 

5 
9 

11 

S 

-9 

-3 

-1 3 

9 1 

l 

k 

29 

28 

27 25 

26 
24 

 م

 د

R 

 ح

12 
14 

 
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k

م

kمk

kم

k⊆م

 م

kم

kم

k⊈م



  إلمث اسب 
ع إلرمر اي ل، ض  كل إلمف   

 إلش
 
جصل عل عث ارة ضجثيجة.  ⊈،   ⊆من

 
 لث

A}{⊇S B}{⊉S 
 

C}{⊇S D}{⊉S 
 

E}{⊇S F}{⊇S 

ذإ كاي ت  
 }S  =}1 ،2 ،3إ 

 
ي ثية من  

ر موعات إل  ثيع إلمج  ب ج 
 
اكث  وإذكر عددها: S، ف 

A∅مجموعة بدون عناصر

B}{}{}{ ذات عنصر واحد

C}{}{}{ ذات عنصرين

D}{ذات ثلاثة عناصرS

S

SS⊇S∅⊇S 

 تساوي مجموعتين -( المجموعة الجزئية3 -1بند )

 
S

S⊇ ⊇S
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 دما = أو  ج 
صث ح إلعث ارة ضجثيجة:  ≠أكمل ما ييلي مشث

 
لث

A} {≠ }{ 

B

C}   {≠}   {

D}    {≠

E}{ 

F}{ 

     ذإ كاي ت
  S  =} :  ∋  ،إ 

 
ر من ، }10عدد أولي أضع 

                 =} ب : ب∋{

AS

S  =}2 ،3 ،5 ،7{ ،  =}3 ،6 ،9 ،12{ 

B⊇S 6لا. لأن ∋   ،6 ∌ S

CS⊇ 2لا. لأن ∋ S  ،2 ∌  

 ذإ كاي ت
ام إلعدد  S  =}2 ،3 ،4{ ،إ  موعة أرف  4 432= مج 

A  =}2 ،3 ،4{ 

BS نعمS  =  لأن لهما نفس العناصر 

 S   ،  ⊇ S ⊆أو لأن                              

 ذإ كاي ت
}S  =}1 ،-2 ،-3 ،0 ،-1{ ،; =} :  ∋  ،-4 >  > 4إ 

A;.     ; =}-3 ،-2 ،-1  ،0 ،1 ،2 ،{

B;S  العناصر لا. لأن ليس لهما نفس 

 ذإ كاي ت
}S  =} :  { ،  =}3 ،5 ،7إ 

ASS     }{ 

B∋S 9، 1غير محصور بين  1لا. لأن 

CS

}3{ ،}5{ ،}7{ ،}3 ،5{ ،}3 ،7{ ،}5 ،7{ 

DS نعمS  =  لأن لهما نفس العناصر 

 ذإ كاي ت
 س، هـ.  k =وكاي ت   }7، 15، 2، هـ+3{=  ، }3، 3-س، k  =}7 ،5إ 

 
ثيمة كل من د ف  وح  أ  ، ف 

∵ k  = 

 15س = 5

س =  
15

5
 

 3س = 

 3-=  2هـ + 

 2- 3-هـ = 

 5-هـ = 


